
s Plzeňským krajem a městem Plzní studenty, kteří svoji 
alma mater reprezentují na vědeckých, kulturních či 
sportovních soutěžích, rozvíjejí mimořádné aktivity nad 
rámec studia a dosahují vynikajících výsledků. Stipendi-
um rektora za mimořádné studijní výsledky a vynikající 
reprezentaci univerzity v odborných oblastech letos 
získalo deset studentů ZČU, další desítku talentovaných 

ocenil rektor mimořádným stipendiem za sportovní 
úspěchy. Deset studentů obdrželo stipendium hejtmana 
Plzeňského kraje a deset stipendium primátora města 
Plzně. Stipendia rektora, Plzeňského kraje i města Plz-
ně mají hodnotu 20 tisíc korun, stipendium rektora za 
sportovní úspěchy je dotováno částkou 10 tisíc korun. �

Univerzita třetího věku se 
přiblížila zájemcům z Nečtinska 
a Manětínska

Síť poboček Univerzity třetího věku se rozrostla o další 
působiště. Nově budou její kurzy probíhat také v Nečti-
nech, a to přímo na tamním zámku – v prostorách Zá-
padočeské univerzity. Školicí a ubytovací zařízení ZČU 
v Nečtinech tak přibralo do spektra svých aktivit také 
spolupráci s Univerzitou třetího věku. První kurz, kte-
rý tu zájemci mohou navštěvovat, má název Nečtinsko 
v proměnách času. Jeho odborným garantem je Josef 
Hložek z katedry archeologie Fakulty filozofické, před-
nášky vede místní kronikář Jiří Kapr, díky jehož takřka 
encyklopedickým znalostem mikroregionu Nečtinska 
se posluchači seznámí s regionální historií, proměnami 

sídelních struktur a také se společenskými změnami, 
které se tohoto mikroregionu v průběhu času dotkly. De-
vatenáct prvních posluchačů z Nečtinska a Manětínska 
přivítali na začátku akademického roku nejen zástupci 
vedení ZČU, Školicího a ubytovacího zařízení ZČU a Uni-
verzity třetího věku, ale také starosta obce Nečtiny Jiří 
Křemenák, který ve své úvodní řeči připomněl mimo jiné 
význam zámku a jeho provozování pro obec i její okolí. �

Novým 
rektorem 
ZČU bude 
Miroslav 
Lávička
Západočeskou univerzitu v Plzni povede od 1. března 
2023 bývalý děkan Fakulty aplikovaných věd Miroslav 
Lávička. Rozhodl o tom 21. prosince v tajném hlasování 
Akademický senát ZČU. Miroslav Lávička byl zvolen 
v prvním kole druhé volby, kdy získal 35 z 56 odevzda-
ných hlasů. Po jmenování do funkce prezidentem re-
publiky bude stát v čele plzeňské univerzity následující 
čtyřleté funkční období, tedy do konce února 2027. Pro 
Lávičkova protikandidáta Milana Edla, bývalého děkana 
Fakulty strojní, hlasovalo 18 senátorek a senátorů. Pro 
zvolení bylo přitom potřeba získat nadpoloviční většinu 
hlasů všech 59 členů Akademického senátu ZČU, tedy 
nejméně 30. Miroslav Lávička na post rektora nastoupí 
po Miroslavu Holečkovi, který vedl univerzitu od března 
2015, tedy dvě po sobě jdoucí funkční období, a kan-
didovat proto již nemohl. Akademický senát hlasoval 
21. prosince v opakované volbě. V první volbě, která se 
uskutečnila 31. října, kandidoval Milan Edl a bývalý 
děkan Fakulty elektrotechnické Jiří Hammerbauer. Ni-
kdo z kandidátů však v prvním ani druhém kole první 
volby potřebnou nadpoloviční většinu hlasů senátorek 
a senátorů ZČU nezískal.

S Miroslavem Lávičkou se seznamte v rubrice 
Osobnost na str. 18. �

Pro slevu s JIS kartou? Další 
a další místa jsou ZČU friendly

Studujete na Západočeské univerzitě a rádi si výuku 
zpestřujete návštěvou kaváren, bister a dalších podniků? 
Právě pro vás letos vznikla značka ZČU friendly, která 
sdružuje podniky, kde na vás čekají příjemné slevy. Od 
vydání podzimního čísla Info.zcu se seznam rozrostl 
na 12 podniků, přibyly například Tastea – bubble tea 
& waffles, Le Consulat, Ústředna DEPO nebo Kavár-
na Zašívárna. Přehled včetně slev, které po předložení 
JIS karty dostanete, najdete na webu zcu.cz/friendly. 
Podniky, které jsou ZČU friendly, ale poznáte i podle 
samolepky na jejich dveřích. �

Vynikající studentky a studenti 
plzeňských veřejných 
vysokých škol obdrželi 
mimořádná stipendia

Na čtyřicet vynikajících studentek a studentů Zápa-
dočeské univerzity v Plzni a Lékařské fakulty v Plzni 
Univerzity Karlovy převzalo 11. října v Měšťanské be-
sedě mimořádná stipendia rektora ZČU, hejtmana Pl-
zeňského kraje a primátora města Plzně. Mimořádným 
stipendiem oceňuje Západočeská univerzita společně 
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Čestný doktorát převzali 
profesor informatiky 
i akademický sochař

U příležitosti Dne boje za svobodu a demokracii se 
tradičně koná Slavnostní zasedání Vědecké rady Zá-
padočeské univerzity v Plzni. Kromě představení členů 
akademické obce, jimž nově patří profesorské či docent-
ské tituly, předává rektor také čestná uznání a pamět-
ní medaile, a především udílí čestné doktoráty doctor 
honoris causa za přínos rozvoji univerzity. První čestný 
doktorát převzal 9. listopadu profesor Hamid E. Ekbia 
(na snímku vlevo), profesor informatiky a kognitivních 
věd na School of Informatics, Computing & Engineering 
univerzity v Indianě v USA. Druhý pak akademický 
sochař, profesor Kurt Gebauer, působící na katedře 
výtvarné výchovy a kultury Fakulty pedagogické ZČU. 
Rodák z Hradce nad Moravicí patří k nejoriginálnějším 
českým výtvarníkům a kromě sochařství se věnuje také 
malbě nebo fotografii. �
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